

## Pártélet

### Bozsó János megértette az oktatási anyagot

Az idei pártoktatási év egyik legzorgalmasabb hallgatójával, Bozsó János Ferenc-bányai lőmesterről beszélünk az oktatásról.

Bozsó elvtárs elmondja kérdéseinkre, hogy 1946 óta párttag és azóta minden évben részt vesz az oktatáson. Ebben az évben különösen fontosnak tartja a tanulást, hiszen a harmadik kongresszus anyagát tanulják az új szakasz politikájának megvalósítását.

Hogyan látja az oktatáson keresztül az új szakasz politikáját Bozsó elvtárs? — kérdezzük.

— Az oktatáson keresztül igen jól megérttem, hogy csak úgy tudjuk a jobb életet, az árszállítást elérni, ha teljesítjük a terveinket, de azt is látom, hogy nem elég csak kitermelni azt a 150 vagon, ami a mi bányánk terve naponta, ha nem igyekezünk ocsón termelni, jó minőséget adni. Mert az önköltségsökkentés, a jövőképes szén, a termelékenység emelkedése elengedhetetlen. Azt is látom, hogy mi szénünkkel a mezőgazdaság dolgozóit segítjük, akik majd a több termelésükkel nekünk több élelmiszert adnak.

Bozsó elvtárs mit csinál a bányában azért, hogy az új szakasz célkitűzéseit mielőbb végrehajtsuk? — A szállításon dolgozom, szállítást felelősséget viselők vagyok. Azon igyekszem, hogy a szénfalón dolgozók egy percére se várjanak csillére, terüket teljesítsék. Elbeszélések a szállítás dolgozóival, beszélgetek nekik a felszabadulási versenyről, pártunk politikájáról, az új szakasz politikájáról. E' magyarázom, hogy mit akarnak az imperialisták, tanítom őket arra, amit én tanultam, hogy a békét csak úgy tudjuk megőrizni, ha jól dolgozunk, csak akkor lesz jobb életünk, ha maradéktalanul teljesítjük terveinket.

Bozsó elvtárs jól látja a célokat, megértette a pártoktatáson hallottakat.

### A DISZ-bizottság feladatai a felszabadulási munkaverseny sikeréért

A felszabadulási verseny sikerében országnrészünk lesz a DISZ szervezeteknek, a DISZ fiataloknak. Az éves terv végrehajtásáért indított versenyben a bányász DISZ brigádjai megállták a helyüket. A verseny során megszerezték az ország legjobb DISZ frontja és az ország legjobb nagyfrontja büszke címet. 171 brigád vett részt 536 fővel a termelési csatlóban a 27257 tonna vállalt szén helyett 42.175.84 tonnát teljesítettek. Tervezen felül 14.418.74 tonnát adtak. 152 százalékra teljesítették a vállalatot.

Maga ez az eredmény kötelez, arra kötelezi a DISZ fiatalokat, vele együtt a DISZ bizottságot, hogy hazánk szabadságának 10 éves évfordulójára legalább ilyen eredményt érjenek el, ezzel is növeljék a DISZ fiatalság jó hírét.

A feladatok ezzel kapcsolatban igen nagyok. Az elmúlt évi versenyeredmények jó oldalai mellett vannak hibák is.

A legelső hiba a szén minősége, minőség munka elhanyagolása.

Eppen ezért a DISZ bizottság feladata hogy minden kis csapatban, minden fronton belül minőségi felelősöket állítson, akik úgy a bányában, mint a földföldi munkahelyeken ügyeljenek a minőségre. Figyelmeztessék azokat, akik gondatlanul a palát a kőszénre rakják, vagy a csillékbe. Ezek a minőségi felelősök gondoskodjanak arról, hogy a jó minőséget termelő fiatalokat népszerűsítsék és kellő jutalomban részesítsék. A rossz minőséget termelőket pedig végső esetben kipellengérezzék.

A szénfalón dolgozók versenyéhez csatlakozni kell a szállítóknak is. A DISZ bizottság igen jól foglalkozott az aranycsillagmozgalommal, most azonban kisebb aláhagyott. Ujra fel kell elemleníteni ezt a kitűnő mozaikot. Meg kell magyarázni a dolgozóknak, hogy mi ezzel a célunk.

Még kell magyarázni a politikai értelemtől a versenynek, hogy a többtermelés nemcsak több szénent jelent, hanem több kerestet, jobb életet, a dolgozó-

nak és erőt, biztonságot a hazának, olyan lehetőséget, ahol a békét meg lehet védeni és olyan békét, ahol az ifjúságunknak a verseny résztvevőinek a jövőjét építjük.

A minőséggel kapcsolatos a csillék jó töltése, a mi dolgozóink sokat panaszkodnak ürescsille hiányra. Ha jól megrakják az üres csilléket akkor kaphatnak komoly súlytöbbletet, vagyis 8 jól megrakott csille egy üres pótol. Feltétlenül fontos, hogy a DISZ bizottság erről is beszéljen a fiatalok előtt.

A bányabeli dolgozókön kívül

nagyon fontos a külszíni dolgozók versenye is, az iparosoké, faterlepen dolgozóké és minden olyan helyen lévőké, akik segítik a bányászok munkáját. Itt is nagy feladatok várnak a DISZ bizottságra. Meg kell szervezni a munkát, a versenyt, megértetni a dolgozókkal, hogy miért van szükség a karbantartásra, a fa idejében való leadására.

A verseny fellendítéséhez igen fontos, hogy ne csak a bányában beszéljenek erről a DISZ-aktívák, hanem a szállítókon is. A mindennapos termelő munkában, elfáradt fiatalok részére a szállítók tartanak szórakoztató, pihentető előadásokat, filmeket. Összefüggően magyarázzák meg a felszabadulási verseny jelentőségét a DISZ Petőfi iskolákon beszéljenek erről, az iskolákon hozzák ki a verseny éharcosait és állítsák példának a többiek elé. Beszéljenek a hibákról, amik akadályozzák a versenyt, és a hi-

bák okozóiról, azokról a hanyag, lelkiismeretlen emberekről, akiknek nincs helye a becsületes DISZ-isták között.

Természetesen a DISZ nem egyedül van ebben a nagy munkában. Ott van mögötte a párt-szervezet, és ezért ne szégyeljen a DISZ bizottság a párt-szervezet vezetőseggel fordulni segítségért, hiszen

a párt-szervezet tapasztalt kommunistái, sok jó tanácsot, gyakorlati munkával segíthetik a DISZ bizottság munkáját.

A DISZ feladata, hogy a fiatalokban állandóan ébren tartsa a lelkesedést, a munkakedvet, hogy a hibák gyors kijavítására javaslatokat tegyen, hogy a kezét valóssággal a verseny útjára tartsa.

A DISZ bizottsága feladatai, mint már mondtuk, igen nagyok, azonban a mi DISZ vezetőségeink már ennél nagyobb feladatokat is megoldottak és ezt is győzelemre viszik. Ha a versenyt politikai tartalommal tölthetjük meg és rámutatunk arra, hogy ez nemcsak a bányász ügye, ez nemcsak az egyének versenye, hanem az egész közösségé, a népjólét emelkedésének versenye, a békéért indított harc versenye, a fiatalság sebb jövőjéért indított küzdelem, akkor a felszabadulási versenyben a DISZ fiatalok újabb sikereket érnek el. A DISZ bizottság éberségén, agilitásán múlik a DISZ fiatalok munkája, ez a felelősség azt jelenti, hogy minden DISZ aktívának, minden DISZ vezetőségi tagnak a verseny időszakában a legjobb munkát kell felmutatni.

### Földünk nincs — adót fizetünk

Mivel a bányász újság áll leközelebb hozzám itt mondom el a panaszom. Még 1951. novemberében a vasút alatt lévő földemből 88 négyzetméter területet elvettek vasút céljaira. Ebben 20 kg búza volt vetve.

Vetés előtt nem szóltak arról, hogy szükség van a földre, így nemcsak kárba veszett a búza ára és a munkadíj, a saját munkám értéke de még a föld árát sem kaptam meg, ráadásul terhel az adó sőt még a beszolgáltatás is.

Kérem a tanácsot hogy erről a földterületről szóló adó- és beszolgáltatás alól tehermentesítsen.

Simon György

### Akik az egészségünkre vigyáznak

A Várpalotai Rendelőintézet munkáiról dolgozóink csak annyit tudnak, hogy ha betegek, oda mennek, megvizsgá'ják őket és meggyógyítva jönnek el onnan. De hogy milyen munkát végeznek az ottani orvosok, arról dolgozóink nem sokat tudnak.

A Rendelőintézetben 18 szohorvos dolgozik. Bányai főorvos elvtárs vezetés alatt. Ezenkívül Inódi és Péter egy-egy körzetorvos. A lakossághoz viszonyítva igen kevés az orvosok száma. Hiszen igen nagy a Rendelőintézet napi forgalma. Átlagban na-

ponta szakrendelésen 400 fő van, a körzeti orvosok naponta 200 beteget vizsgál'nak meg. Tehát megfordul 6—700 beteg egy nap a rendelőintézet orvosainál.

Nincs sok baj az ügynevezett d'betegekkel, illetve akik d'beteg akarnak 'enni, mert igen jó az ellenőrzés a rendelőintézetben. A részesség miatt munkaképté'enné váltak három napig nem kapnak tánpénzt, gyógyszer-t, mentőkocsit, saját pénzükön kell igénybe venni. Most a főorvos elvtárs bevezeti a kártólérendszert melynek alapján a táp-

pénzcsa'ókat könnyű lesz lelepe'ezni.

A körzeti orvosi rendelés reggel 7-től este 7-ig van, éppen ezért a körzeti orvosokhoz mindig lehet menni, de jó lenne, ha a táppénzes betegek a saját orvosaihoz mennének, mert gyakran más orvoshoz is e'kerülnek.

A három körzeti orvos helyett most kétfő látja el a munkát mert az egyik orvos a be'vált' szakti szakra került, és bizony ők érdemlik meg a 'legjobb dícséretet, bár Bányai elvtárs szerint valamennyi orvos jól dol-

gozik, de a körzeti orvosoké mégis a munka legnehezebb része. Előfordul, hogy egész csekély ségekért kihívadják a körzeti orvost nagy távolságra.

A Rendelőintézet orvosai jó munkát végeznek, bizonyítja ezt az, hogy megszűnt az a sok panasz, ami ezelőtt a munkáikat kísérette. A dolgozókkal való kapcsolatauk egyre jobb lett és ennek a kapcsolatainak sok-sok meggyógyult ember köszönheti az egészségét.

További jó munkát kívánunk a Rendelőintézet orvosainak!



### Kovács József (Végh)

Kovács József elvtárs a felszabadulási verseny első napjában csatlakozott ehhez a nagyszabású versenyhez. Munkahelyét az Ernő-bánya I-es fronton gondosan előkészítte, szerszámot cserélte, váltás előtt, munkahelyére menet faanyagról gondoskodik, s ezzel eléri, hogy tervét állandóan teljesíti. Kovács elvtárs a verseny elindulása óta 130 százalékos havi átlagot ért el. Kiváló harcosa a felszabadulási versenynek, jó munkával ünnepli a 18 éves évfordulót.

### Segítsen a lakótelep vezetősége

#### Tartsák be az ígéreteket

Még az elmúlt évben szóltunk szomszédainkkal Marácnéval H. Kovács elvtársnak, hogy a külsőmajor V-ös épületén lévő északfelé néző ablakokon nincs spaletta, szél, eső, hó bever, teljesen elkorhadt már az ablak pereme, ki kell cserélni. Buzási István munkatárs egy ízben már fölírta, azt mondta, hogy egy hó-

napon belül eljutnak hozzánk az iparosok és megcsinálják. Ebből nem lett semmi.

Nem tudom miért tesznek a vezetők olyan ígéretet, amit nem tartanak be, de azt hiszem, itt az ideje, hogy egy évvel régebbi panaszunkra most már kiöjjenek és a lakók kéréseit teljesítsék.

Bíró Sándor

#### Rossz a tűzhely

A Kálvária V-ös számú épületében négy család lakik, mind a négy lakásban rossz a tűzhely. Van olyan család, ahol egyáltalán nem ég. A szomszédokhoz kell járni sütni, vagy főzni. Ebben az időben igen nagy szükség van a melegre.

Bizunk a bányász újságban, hogy elintézi kérésünket és a lakótelep vezetősége a tűzhelyeket megjavítja.

Fekete Ida

#### Adjanak anyagot, — magam kijavítom a hibákat

A lakásunkban már beköltözésünk előtt az ajtó erősen meg volt rongálódva a szobában pedig egy 30 cm mély gödör van, ami elcsúfítja, eléggé csinos szobánkat.

Bejelentettem az illetékeseknek a hibákat és kértem javítsák ezt meg. Vagy adjanak anyagot, én

asztalos vagyok, megcsinálom magam. Sem anyagot nem kaptam, se a hibákat nem javították meg. Kérem a bányász újságot, hogy beszéljen az illetékesekkel, hogy a lakásunk hiányosságait javítsák ki.

Polgár Károly

#### Nem viszik el a szemetet

Az Ady-major II-es épületének 7-es és 8-as ajtajához tartozó személgödört közel egy éve nem ürítették ki, nem hordták el a szemetet.

Már egyszer régen egy Bóka nevezetű kocsi kijött, aki azt mondta, nem viszi el a szemetet, mert nincs csákánya. En 'elő'aján'oltam, hogy adok egy csákányt és erre ő azt

mondta, hogy holnap elhozza a szemetet és elviszi a szemetet. Ugyalátszik, két hónapja nem tudta meg'adni a csákányt, mert azóta nem jött. Ezúton is kérjük a lakótelep vezetőségét, hogy most már o'yan kocsist küldjön, akinek csákánya is van és amelyik el is akarja vinni a szemetet.

Fazekas Istvánné.

### Kiállítás a tanácsnál

A Városi Tanács épületében a tanácssteremben kékiállítás nyílt, amely a III. Pártkongresszus anyagából a második témát mutatja be.

A 21 képpel és grafikonnal megnyílt kiállítás igen érdekesen mutatja be az iparosítás eredményeit és fejlődését 1951-től 1954-ig. Foglalkozik a mezőgazdasággal is. A mezőgazdasági részben örömmel láttuk hogy Magyarország Európa egyik legnagyobb rizstermelő állama.

A kiállítás bemutatja az ipari és mezőgazdasági részt megyei viszonylatban is. 1951-ben Veszprém megyében mindössze egy kombájn dolgozott. 1954-ben már 63 segítette a mezőgazdaság dolgozóit. Foglalkozik a kiállítás kulturális, városépítészeti részével is. A rendkívül érdekes kiállításra igen sokat lehet tanulni, kár, hogy a Tanács nem eléggé vitte át a közönségre a kiállítás megnyitását.